

一纸蝶变 只为一城

齐鲁晚报 2017.1.3 星期二 读者热线:96706

用移动4G 宽带、电视免费



山东移动微信营业厅
海量优惠一键搞定



山东移动掌上营业厅
足不出户掌中办理



味咕视频
手机电视 想看就看



高层弥漫在大雾中。本报记者 庄子帆 摄

远离雾霾的元旦没过成，这个小长假过得闹心

130余家企业不听话，过节“挨查”



□相关链接

八收费站刚“解禁”，20分钟后又封闭

2日，济宁的雾霾天很严重，济宁境内的高速公路全线临时封闭，航班也不同程度的延误，城际公交中午之前全线暂停。

受雾霾影响，交通出行阻力最大的为公路和航空。当天12点之前城际公交全线停班，“在早上8点半之前，正常发车，之后雾霾越来越厉害，勘

察路况的人员对C601、C605、C602、B1等线路进行了了解，路上的能见度不到50米，其中汶上、嘉祥最严重。”济宁汽车北站副站长王庆波说，12点之后，虽然恢复了发车，但采取的是弹性发车的措施。

济宁区内的商务快线弹性发车，温州、常熟等长途线路已经晚点，济宁汽车北站30

多条线路全部推迟发车，其中济南方向的雾霾最为严重。从2日凌晨4点之后，日兰、济徐两条高速公路的济宁境内的收费站陆续临时封闭。下午4点16分，日兰高速济宁段的8个收费站解除封闭，但禁止7座以上的运输车辆。不过，刚解除封闭20分钟，这8个收费站又再次封闭。

当日上午，济宁曲阜机场的跑到能见度在100米左右，原本上午该进港的广州、成都两个航班都受到了影响。其中广州至济宁的航班，因不具备降落条件，备降在了合肥，观察情况；成都至济宁的虽然顺利进港，但延误了3个半小时，13点40才到达。

本报记者 庄子帆

大雾天不愿走，就等周四那场雨

2日晚上，济宁的大雾预警由橙色升级为红色。济宁的大雾天气还将持续几天，预计随着5日的一场小雨降温天气的来临，这场大雾将会随之散去。

“这场大雾总体来看，中西部地区比较严重。”济宁市气象台气象预报员介绍，根据目前的大雾勘测情况看，受大雾影

响比较严重的地区主要集中在济宁地区的汶上、嘉祥、金乡一带，大部分地区能见度小于200米，其中部分地区能见度小于50米。东部地区的邹城、泗水能见度相对较高。

本周前期气温较高，最高温度甚至能达到12℃，但随着本周四一场降雨天气的来临，

气温也会出现明显下降趋势。届时，气温降幅会比较明显，白天气温降幅将在6℃左右。

3日(周二)，晴转多云，南风2到3级，最低气温1℃，最高气温12℃；4日(周三)，多云转阴，南风转偏东风2到3级，最低气温4℃，最高气温12℃；5日(周四)，阴有小雨转多云，东北风3

级，最低气温4℃，最高气温7℃；6日(周五)，多云转阴有小雨，东北风3级，最低气温3℃，最高气温6℃；7日(周六)，阴有小雨转多云，东北风2到3级，最低气温3℃，最高气温6℃；8日(周日)，多云间晴，北风3级，最低气温1℃，最高气温5℃。

本报记者 李蕊

□延伸阅读

收费员给车主送热水 这事堪称焦虑的解药

因雾霾高速公路临时封闭，让着急出行的人们更焦虑。济徐高速济宁南收费站的女收费员为车主送来热水，让这种焦虑舒缓了一些。

这温暖的一幕被一位车主拍下来传到网上，这位女收费员也被成为“最美女收费员”。这名济宁收费员叫张帆。当天，济徐高速公路仍处

于全线封闭的状态，她和同事们依旧提着暖瓶为车主们送热水。

“车主们等了那么长时间，肯定很着急，送上一杯热水帮他们缓解一下焦虑情绪。”97年出生的张帆刚上班没几天，送热水时也没想那么多。还有一位女车主说了声“谢谢”，没想到第二天自

己的照片会出现在网络上。

2日，高速公路继续封闭，济徐高速公路济宁经开区收费站，不少车辆也在排队等候上高速，收费站的几名工作人员提着暖瓶为大家倒水，为辛苦了一夜还没吃上早饭的大货车司机泡了一碗面。

本报记者 庄子帆



张帆为车主送热水(网友供图)